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Κτηνοτρόφους που παράγουν πράσινη ενέργεια 
βράβευσε ο ΔΗΣΥ
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Επτά κτηνοτροφικές μονάδες οι 

οποίες αξιοποιούν τα γεωργοκτηνοτροφικά απόβλητα για την παραγωγή 
ενέργειας, βράβευσε το Ινστιτούτο Περιβάλλοντος του ΔΗΣΥ, σε εκδήλωση την 
Τετάρτη.

Το ποσοστό ενέργειας που παράγεται από κτηνοτροφικά απόβλητα καλύπτει 
σήμερα το 1% των αναγκών της Κύπρου, όπως δήλωσε ο Διευθυντής του Τμήματος 
Περιβάλλοντος Κώστας Χατζηπαναγιώτου, σημειώνοντας ότι υπάρχουν οι 
δυνατότητες να αγγίξει το 3%.

Μιλώντας στην εκδήλωση ο Υπουργός Γεωργίας Νίκος Κουγιάλης ανέφερε ότι η προστασία του 
περιβάλλοντος σε συνδυασμό με την αειφόρο ανάπτυξη της γεωργίας και της κτηνοτροφίας, αποτελεί 

έναν από τους βασικότερους στόχους του Υπουργείου Γεωργίας.

«Η προώθηση των στόχων αυτών επιτυγχάνεται με τη διασφάλιση της 
ενοποιημένης πολιτικής, της επαρκούς νομοθεσίας και αειφορίας των φυσικών μας 
πόρων», ανέφερε.

Ο κ. Κουγιάλης είπε ότι αυτή τη στιγμή λειτουργούν 11 σταθμοί επεξεργασίας 
κτηνοτροφικών αποβλήτων σε ολόκληρη την Κύπρο, που συμβάλουν σημαντικά 
τόσο στη διαχείριση των αποβλήτων όσο και στην παραγωγή πράσινης ενέργειας.

Πρόσθεσε ότι τα αποτελέσματα από τη λειτουργία των μονάδων είναι πολύ 
ενθαρρυντικά, ωστόσο οι προκλήσεις παραμένουν και υπάρχουν σημαντικά 
περιθώρια βελτίωσης, τόσο στον αριθμό των σταθμών όσο στα ποιοτικά 

/var/www/staging.diakonima.gr/cat=54
http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2013/11/κτηνοτροφοι.jpg


χαρακτηριστικά των επεξεργασμένων αποβλήτων.

Χαιρετίζοντας την εκδήλωση ο Πρόεδρος του ΔΗΣΥ Αβέρωφ Νεοφύτου ανέφερε ότι 
η Κύπρος θα πρέπει να επιστρέψει στους παραγωγικούς τομείς της οικονομίας, με 
την αξιοποίηση και σύγχρονων μεθόδων για την παραγωγή ενέργειας, ώστε να 
υπάρξει προοπτική και ανάπτυξη για την κυπριακή οικονομία.

Ζήτησε όλοι να κάνουν αυτοκριτική γιατί η Κύπρος είναι από τις τελευταίες χώρες 
σε εκμετάλλευση των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, με αποτέλεσμα να πληρώνει 
υψηλό κόστος για την παραγωγή ενέργειας, το διπλάσιο απ’ ότι ο μέσος 
Ευρωπαίος πολίτης.

«Όλοι μαζί μπορούμε να αλλάξουμε το αύριο, να δημιουργήσουμε ελπίδα και 
προοπτική στον τόπο μας, να κάνουμε πράξη την αλλαγή ο καθένας από το σπίτι 
του, ο καθένας από το κόμμα του, ο καθένας από την δουλειά του», ανέφερε.

Ο Πρόεδρος του ΚΕΒΕ Φειδίας Πηλείδης εξέφρασε ιδιαίτερη ικανοποίηση,  παρά 
την καθυστέρηση  που υπήρξε στην αξιοποίηση του τομέα των βιοκαυσίμων. 
Πρόσθεσε ότι πλέον οι ευκαιρίες και οι δυνατότητες αξιοποίησης αναδεικνύονται 
και απασχολούν ολοένα και περισσότερο την πολιτεία, ενώ έχουν προκαλέσει και 
το ενδιαφέρον της επιχειρηματικής κοινότητας.

«Κατά τη γνώμη μας η ενέργεια σε οποιαδήποτε μορφή της, θα διαδραματίσει 
καταλυτικό ρόλο στην επόμενη δεκαετία για αυτό και το κράτος οφείλει και πρέπει 
να στηρίζει την ιδιωτική πρωτοβουλία, σε όλους τους τομείς του αύριο», ανέφερε.

Οι κτηνοτροφικές μονάδες που βραβεύθηκαν είναι οι AF Atthienou Farmer gas, 
Α/φοι Ανδρέου Χοιροστάσια Ltd, Σ&Π Λαγός Φάρμα Ltd, G&G Energy Ltd, Animalia 
Genetics Ltd, Νίκος Αρμένης & Υιοι Ltd και Α. Καϊλάς & Υιοί.
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